

婆婆把穆忻的旧书当废纸卖了

都市情感



叶莹 著
国际文化出版公司友情推荐

内容简介

两个怀揣梦想的大学生在考取基层公安机关公务员后,不得不面对职场历练与婚姻波澜。作为没有背景、没有经验的两个职场新鲜人,那些日复一日琐碎而又陌生的工作不断消磨着他们本就还没来得及建立的职业自信,来自上司、同事、社会的压力也在日益挑战他们的道德底线,加上聚少离多、公婆到来等现实问题的出现,他们脆弱的爱情在各方夹击中裂缝丛生。

上期回顾

工作了一年,穆忻的生活波澜不惊。这天,她去见郝慧楠时,目睹了一场闹剧。闹剧之后,竟然巧遇褚航声。

“好久不见。”半晌,穆忻才生涩地说。褚航声真心地笑了:“忻忻长这么大了。”

晚上,张乐请大家吃烤全羊。路上,褚航声问了穆忻现在的情况。简单介绍完,穆忻问道:“嫂子做什么工作?”“她在外企。”褚航声有些迟疑。

吃饭时,大家聊得很开心,赵旭辉喝口酒说:“上次聊天时,不知谁说的,除了白领、蓝领外,公务员也有个说法,叫‘红领’。其实,我们才是标准的蓝领,干体力活的。”大家都点头称是。

晚上,褚航声送穆忻回家。“下次一定让我看看你老婆。”“她去香港了,很长一段时间,你都没机会看见她了。”“真可怜,距离远了,美会没了。拜拜,我到家了。”穆忻挥挥手,走进单元楼。褚航声一直看着她消失。

穆忻觉得每天的工作没意思极了。自己读了十几年书,就是为了来做接线员?自己不是本地人,为了不影响工作,她要拿出比当年考英语四级时更大的劲头去学习方言词汇。

可是,作为一个已婚妇女,她再委屈,也没勇气换一个朝不保夕的“自由”。现在,她甚至没有时间自怨自艾了,因为——婆婆来了。

火车站,见面的第一句话,婆婆肖玉华便问:“杨谦呢?”“他上案子,”穆忻急忙解释,“有命案,昨晚都没回家。”“真不知道他这个警察怎么就能当得这么闹心,你说堂堂省大毕业的研究生,至于来上山下乡吗?”

穆忻接过公婆手里的行李出了火车站,开着借来的车,回了家。说是“家”,其实是租来的两室一厅,房子的历史大约二十多年,里面有常年泛着古怪气味的排水管道,偶尔

还能看见老鼠矫健的身影上窜下跳。肖玉华一进门,看见这么一间简陋的房子,马上就心酸起来。穆忻见肖玉华脸色不好,急忙冲到卧室把空调打开。等到空调的凉气吹散了心里的燥热后,肖玉华终于也变得和气起来,这才掏出一个红色的小袋子,小心翼翼地吧里面的东西倒出来,穆忻一看,居然是个黄金的小长命锁。

“这是给我大孙子的,”肖玉华看着穆忻叹气,“你俩工作也稳定了,不如早生个孩子,趁我们还带得动,多帮你们带带。你说谁愿意这么大年纪还离乡背井啊?还不是为了自己的儿女?”“妈,委屈您了。”

“这算什么委屈,都是自家孩子,”公公杨成林和善地笑,“拿着吧,这是你妈好几年前就买了的,那时候黄金便宜,还能买个大大的。”

“黄金这东西,再便宜能便宜到哪儿去?十克呢!这就是给我大孙子存了好几千块钱!”“太贵重了,妈妈,您把东西给杨谦吧,他拿着比我拿着牢靠,”穆忻赶紧表态,“爸、妈,我现在得上夜班去了,也没来得及给你们做饭……”“不用,我们自己来。”杨成林说道。穆忻也没再多客气,转身拎起包包辞出门。

晚上值班时,搭档孟悦悦告诉穆忻,下午刑警二队有人受伤了。穆忻心一沉,抓起手机就拨号,响了好多声才有人接。

“你受伤了?”穆忻很着急。“没大事儿,就是从房顶掉下去扭了一下腰。我还特地嘱咐他们别外传,谁知道他们怎么学的保密条例,个个都跟喇叭似的,”杨谦安慰老婆,“还有比我惨的呢,我们队小宋从房顶掉下去刚好摔在耙子上,屁股上被捅了两个洞,这几天只能趴着了。媳妇儿,我好几天没见你,都想你了。”

“杨谦,”穆忻突然眼眶一热,过很久才说,“你小心点。”“我知道,要是值夜班困了就眯一会儿,明天我去接你,回家好好睡一觉。”

穆忻不说话了,她知道夜班不能脱岗,不然她一定会在最短时间内冲到医院。她又不是傻子,怎么会想不到:如果只是简单地扭了腰,哪至于还要留院查看?

可是他不说话,她问也没有用。

第二天早上,两人回到家,一开门,迎面就看见肖玉华蹲在客厅里捆一堆杂志报纸。看见儿子进门,喜出望外地抱怨:“你这里破烂儿太多,我帮你把柜子里的旧书卖了换钱……”穆忻一听这话,跳起来就往里屋跑,拉开柜门就直奔她猜测的属于“旧书”的范畴——果然,她大学时代的课本、翻旧的画册,还有因为绝版而只能耍心眼从图书馆里以“不慎丢失”为名宁肯交罚款也要昧下的专业书籍,通通不见了。

肖玉华跟在她身后进来,也有点紧张:“怎么了,不能卖吗?”穆忻强打起精神,冲肖玉华笑了笑:“没事,没卖的不卖了,留个纪念;卖掉的就卖掉了,身外之物。”

肖玉华心情好了些,这才转头看杨谦:“你的腰怎么了,为什么总是捂着?”

“刚才上楼的时候没看见,绊了一下,撞栏杆上了。”“这么大的人了,也不知道小心点,还毛毛躁躁的。”

“我要睡觉,”杨谦努力挺一下腰,若无其事地往卧室走,“这几天加班都累死了。”穆忻没说话,只是跟着杨谦回到卧室。刚关上卧室门,眼泪就开始在眼眶里打转。

杨谦回过身来看见了,急忙把穆忻拉到怀里,小声说:“别难过了,以后再给你买回来,行吗?”“我不是为杂志,书就是个引子。我是怕你

有事,你不知道我昨晚多害怕,怕我看见你的时候你都瘫痪了……”“有你这么咒自己老公的吗?”“杨谦,你知道我有多害怕吗……你都知道你不是一个人。”“我知道,不是说‘好人不长命,祸害遗千年’吗,我都把你祸害到这穷山沟了,轻易死不了。”穆忻哭哭不得,真不知道该说他什么好。

这天上班时,段修才通知:晚上聚餐,庆祝谷科长毕业,陈局和市局督察大队的陆炳堂大队长也会来参加。除了值夜班的,所有人不准请假。

但那时并没想不到,当晚的晚宴竟是一场鸿门宴。宴席上,陆炳堂一点都不拿自己当外人,迎面把一杯干红放在穆忻面前:“小穆,喝了这杯酒,咱们就算认识了!”穆忻看看酒杯婉拒:“陆大队,我真的不会喝酒。”“不会喝酒就学嘛,谁也不是天生就会喝酒的,你不是学艺术的吗?学艺术的还有不能喝酒的?”穆忻只好也举杯喝了一口。“就喝这么点,是不给我面子?”

“小穆,你对象是杨谦是吧?”正僵持的时候,陈局突然转过头来看穆忻,“小伙子不错,好好干,有前途。穆忻你就算替杨谦,也得把这杯酒喝了,是不是?这一桌坐的,大部分都是你们的前辈呢。”

话是征询的口气,但穆忻知道,终于到了命令的环节。没有时间给她后悔,也没有时间给她哀怨,她能做的,只是端起透明的酒杯,将绛红色的酒浆一饮而尽。陆大队带头鼓掌,周围也响起应景的掌声。

蹑手蹑脚回到家的时候已经是凌晨两点,所有人都睡了,客厅里安静得甚至能听见穆忻酒后略粗的呼吸声。这时,肖玉华穿着睡衣从卧室走出来,看见穆忻,她立马开始数落,穆忻什么也没说。

婚礼头天晚上,我激动得一宿没睡

完

热点人物



谢娜 著
北方妇女儿童出版社友情推荐

内容简介

以主持人身份走进观众视野的谢娜,如今越发拥有个人风格与魅力。然而她的成功和收获也并非一帆风顺,十几年的北漂生活中她经历了无数阻碍,难得拿到好角色,被骗无薪拍电影,被媒体恶意中伤等。而这些经历,她都用轻松且调侃的语言讲述出来。她说人生那么短,要么开始快乐,要么一直快乐;她说她这一路尴尬、难受、不如意的事太多啦,而她选择的是保持快乐的心情。谢娜就是用她的正能量让自己“娜”么快乐。

上期回顾

试过辣椒减肥法之后,我尝试去健身房,但还是太贵,所以我决定跑楼梯。那会儿我住九楼。我称这个小出租屋叫红红屋,这个九楼的房间我搬走之后住进来一个小青年,他后来也红啦,他就是文章。

香格里拉的缘分来自加措活佛,有一天他聊到会在香格里拉建一所学校,让那个村里因为家里穷读不起书的孩子,可以无偿到那里上学。我跟张先生很感兴趣。我们一到那里,被那里的自然和纯净的美惊呆了。那天我们手拉手躺在草地上看着天,太美了,我们突然想就在这里结婚吧。

可那时已经到了7月了,我们晚上吃饭时跟香格里拉的朋友商量,我们准备请十个以内的朋友,和家人在这里的一间酒店做一个简单的仪式,说因为人少,不用特别策划,请朋友定下酒店几间房,再按当地的风俗布置一下就好。

当地朋友说在香格里拉结婚的话不能超过9月,因为再晚就会很冷了,我们初定9月26日,也拜托香格里拉的朋友到时接应一下。

第二天我们离开香格里拉各自工作,只有兴奋没有压力,需要定的是秘密邀请几位参加的亲人朋友而已。事情在中国情人节晚上整个改变,那天晚上我们公布了婚讯跟大家分享。我跟张先生发微博,公布之后,铺天盖地的祝福,连着两三天我一直在看你们的祝福,眼泪一直流。是真的,我和他真的很感谢大家的支持,我们在一起从大家的不相信到祝福经过了几年的时间,这几年也是我们彼此成长的过程,在大家的注视中成长比自己想象中还要快,我们把祝福都珍藏起来了。

同时也是因为太多朋友的祝福,我们也一下忘掉了之前的计划。有一天我们通电话大概算了一下要邀请的朋友,我们都傻了,加起来有两三百位。那时候离结婚只有一个多月,没有婚庆公司没有筹备团队,只有香格里拉的几个朋友在准备。

起初约定的酒店根本住不下,也没法举行婚礼,我和张先生幼稚

地决定就我们自己和助手来策划。过了好几天我们一点头绪都理不出来。我正挠头时,刚好那天回复DJ小强的祝福,同时邀请他来参加我的婚礼。他客气地说需要帮忙说一声。我马上打电话过去,说我需要。他问我需要什么,我说什么都需要。

他傻眼,不相信地说,我们都以为你们早已经有很庞大的团队进行周密策划了。我说怪不得没有人问我们需不需要帮助这个问题嘞,原来大家以为我们早准备好了。小强接着说我就是跟你客气一下。

我说不能客气你必须帮忙。他想了想,说好吧,马上帮我联系一位策划婚礼的朋友。我说那就明天。他挂电话时用了句气人的风凉话:我真服了你们两个小朋友了。

第二天我们打完网球,在球场旁边一家小餐馆的地下包间跟小强的朋友阿罗见了面。她很专业,拿了一个小幻灯机,讲一个正常的婚礼需要准备的东西。我张大嘴听着,幻灯机打在小餐馆脱了色的墙纸上。

小强又甩了句话:唉!谁想到这个大家如此关注的婚礼的第一个预备会是在一个小餐馆的地下室开的呀。我白了他一眼,不过真的谢谢热心的小强帮我们找到了头绪。困难多的是,我们怎么去统计请的朋友们呢?

因为我们起初就没有名单,人员都是各自散请,到底口头邀请了哪些人,又该汇总到哪里呢?我想到我们台专门统筹艺人的朋友,于是我们又把魔爪伸向了朋友们,哭着跪求台领导同意在不影响台里正常工作的情况下,把几位有统筹艺人经验的好朋友借给我用用。

领导一点头,我和张先生就各自把自己约的朋友能记得的都汇总到那里。一汇总,台里的朋友一看名单,吓到,赶紧说搞不得搞不得,名

单上的明星可以办金鹰节了,这不是我们想的那么简单的事。于是第二天录节目之前我们一起碰了一次头,在台里办公室,讨论重点首先肯定到目前为止我们都在两个小孩儿过家家,零零散散找朋友帮忙,根本没有意识到这是件多么复杂的事情。

这么多朋友这么多明星,怎么接待,怎么住酒店,飞机需要转机,怎么转,其他地方到那边的飞机不是每天都有,有时天气不好飞机取消怎么办?

他们还细心地查了结婚那三天的天气,三天有雨,还查了这几天有两个航班取消,还提醒我有的朋友会有高原反应怎么办?那么多朋友酒店空房量少,住不下怎么办?我工作的好朋友都劝我放弃,赶紧换北京、四川或马兰坡。

我才知道会有这么多的问题,当时当着那么多人的面我就哭了,莫名其妙演了一出苦情戏,还有台词:没有时间了,怎么办,这婚肯定结不成了,求求大家。朋友们赶紧劝我,这个会议峰回路转地由劝我放弃成为鼓励我。

说到这里要先深深地向很多朋友道个歉,因为我们乱作一团的特殊情况,婚礼嘉宾也是在这个慌乱无头绪过程中各自遇到的,微博私信的,祝福信息回复邀请的,真的漏掉很多重要的朋友。

婚礼结束之后,我们俩一合计,怎么没看到这个朋友那个朋友,我以为他请了,他以为我请了,然后就漏掉了。所以在台里通通向朋友们说声:真的很抱歉。也谢谢朋友们的理解,很多朋友在我婚后,发来祝福,遗憾没有参加。结婚的人真的是最晕的,也是对朋友最怠慢的时候。

还对不起很多家人,因为人数过多没有住的地方没法接待,又没

法推朋友,最后决定双方家人除了各自爸妈,其他所有的家人我们之后在各自老家补办一次家庭聚会。

很多朋友来参加我们婚礼的朋友,我也有照顾不周的,因为之前准备做新房的山上酒店只有几间房,所以只有满足伴郎伴娘和化妆师服装师们方便接亲,所以没有好好陪着大家,叩谢朋友们理解,有太多照顾不周的地方请见谅。

记得婚礼头天晚上爸爸先给我剪了指甲,那段时间手长湿疹,不能做指甲不能擦护手霜,手看起来皱皱巴巴的。

我一直念一直念,爸爸一边给我剪指甲一边安慰我没事没事。之后我等爸妈睡了,就开始写第二天的誓词,我整夜未眠。好多人会在婚礼前几天就写好,我一直留在婚礼头天晚上,这样更有感觉,觉得更能写出真实感受。

我的誓词大概是:你认识我的时候,那时我外表伪装得很快乐,其实那些很糟糕,经常自己把自己灌醉,睡觉也需要吃安眠药。遇到你之后我一切都变得好起来。谈恋爱时,有一天,你问我,成家需要多少钱,20万够吗?等我赚到20万时就要娶你。那时我就祈祷,老天啊,保佑这个叫张杰的男人快点赚到20万吧!结婚前夕,我有点结婚焦虑症,有一天你拉着我的手说,我会爱你一辈子。我问,更年期也爱吗?你说更年期我会更爱你。张先生,谢谢你在我最需要爱的时候爱我,心疼我,也让我学会爱自己,我要努力做你的好老婆,一生一世爱你……

现在回想起写誓词念誓词的感觉,还是会很激动。写完誓词已经早晨五点多,化妆师来叫我起床,妈呀,一宿没睡呀。可是大家说根本睡不着我没睡觉,他们都说我那天脸和眼睛都放着光哦。